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Teorie a vyzkum

1.Tlak ve vodé
a) Co tam tlaci do ceho?
Voda zde vlastné tla¢i sama na sebe, 1épe fe¢eno tiha vody na uréité ploSe tla¢i sama na sebe. (J. Pichler)

b) Jak to je v riznych hloubkdch pod hladinou?
Cim se ponotime do vody hloubgji, tim je vyssi tlak. Protoze ¢im jsme blize dnu, tim vic vody se na sebe tlaci (tim je
véaha vody vy$si) a tim padem je na dn€ vody vzdy nejvyssi a u hladiny nejnizsi tlak. (J. Pichler)

C) Je vétsi tlak v hloubce metr, nebo dva metry pod hladinou vody?
Vétsi tlak je v hloubce dva metry, jak uz vysvétluje predchozi odpoveéd’. Protoze ve dvoumetrové hloubce tla¢i na vodu
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pod sebou o metr vyssi a tim padem t&z§i masa vody. (J. Pichler)

2. Tlak ve vzduchu

a) Jak vznikd?

Ano, tlak ve vzduchu je. Vznika tim, Ze je vyvolan tihou vzduchového sloupce sahajiciho od hladiny mote (hebo od
libovolné jiné sledované vyskové hladiny), ve které se tlak zjistuje, az k horni hranici atmosféry, na urcité misto.
(H. Dinhova)
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b) Jsou na Zemi mista, kde je tlak vétsi a kde naopak mensi? 1338
Na zemi jsou vétsi i mensi tlaky. Tlak vzduchu se odviji od  soo0 -
nadmofiské vysky. Tfeba na SnéZce je nizsi tlak neZz u nas x
Vv Teplicich, protoze Snézka ma o asi 1400 metri nad mofem  so0
vice, nez nase mésto. Tlak vzduchu tedy se stoupajici ;gg ]
nadmotskou vyskou klesa. Nejvyssi tlak vzduchu je tady u 2001
hladiny mote nebo u povrchu nasi zemé. (H. Dinhova) 1og SRSk 45 SR8
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Praxe a projekt
Pokus ¢. 1 — stiikajici trychtyr
Nejprve jsem trychtyf ponofila do vody a palcem ucpala. Pak jsem palec uvolnila a vystfikl maly vodotrysk.

L. Hurtova
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Pokus ¢. 2 — trychtyi s balonkem 1.

Vzala jsem si kbelik, trychtyé a balonek. Kbelik jsem
naplnila vodou. Balonek jsem nasadila na trychtyf. Vzala jsem si
balonek nasazeny na trychtyfi a ponofila $ir$i stranu trychtyte.

Pozorovala jsem co se délo, nejprve jsem trychtyt ponofila
pomaleji, nafouknul se minimalné. Poté jsem zkousela trychtyf
ponotovat rychleji a rychleji, az se mi nafukoval silngji.

Také jsem zkusila ponofit trychtyt skoro cely, i uzkou
stranou a balonek mi vyskocil a sundal se z trychtyte.

(E. Jelinkova)

Nejdiiv jsem si vzala
kybl s vodou + trychtyt. Zjistila
jsem, ze balonek je vzduch
Suzavienym prostorem. Také
kdyz jde vzduch proti vodé
v kyblu, tak se stane vodotrysk.
Cim rychleji a hloubg&ji jsem
trychtyt ponotila, tim vétsi byl
vodotrysk. Takze kdyz jsem na
trychtyt dala balonek, $la voda a
vzduch v balonku proti sobé a
tim se balonek nafukoval. Cim
byl trychtyt hloub, tim vic se
balonek nafoukl. (L. Cernikov4)




